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Subsidieoproep digitalisering mediasector  -  Aanbod vaktechnische content aan scholen 
en bedrijven

Op initiatief van de Vlaamse Regering werd in het kader van het relanceplan Vlaamse 
Veerkracht een subsidieoproep opgezet voor de digitalisering van de Vlaamse 
mediasector. De minister van Media kende 11,8 miljoen euro subsidies toe aan 18 
samenwerkingsverbanden die ontwikkelingsprojecten voor innovatie en digitalisering van 
de Vlaamse mediasector opzetten. Dankzij deze investering moet de mediasector een 
versnelling hoger schakelen op het vlak van technologische vernieuwing. Zo zullen de 
projectuitvoerders onder andere nieuwe tools, strategieën en algoritmes ontwikkelen. De 
projecten gaan van start op 1 januari 2023.[1]

Binnen dit kader werd ook een dossier ingediend door Professional Media Group (uitgever 
van verschillende vaktechnische tijdschriften en het kanaal Dobbit tv) en PlattelandsTv. 
Hun doel is om vaktechnische content (gericht op technische en praktijkvakken zoals 
men die aanbiedt in het technisch secundair onderwijs (tso) en het beroepssecundair 
onderwijs (bso), bijvoorbeeld hout, bouw, elektronica enzovoort) ook digitaal ter 
beschikking te stellen van het onderwijs, het bedrijfsleven maar ook van het bredere 
publiek. Dobbit en PlattelandsTv hebben hierbij, met toegangsmogelijkheden voor andere 
partners, een dossier ingediend om de digitalisering van hun content ter beschikking te 
kunnen stellen aan onder andere scholen. Hun project werd niet geselecteerd met als 
motivering door de jury dat het platform op lange tijd niet rendabel is. De jury erkent dat 
het project meerwaarde creëert, doch benadrukte dat de sectoren niche zijn, en dus te 
kleinschalig.

Nochtans is de bedoeling van dergelijke overheidssubsidies toch vooral dat ze net niches 
ondersteunen omdat ze weliswaar nuttig en/of zinvol zijn voor onze samenleving, maar 
door hun aard of doelen net moeilijker zelfbedruipend zijn. Blijkbaar oordeelt de jury 
en/of de Vlaamse overheid dat er geen rendabiliteit zit in het digitaal aanbieden van 
vaktechnische content naar de vakmensen en -leerlingen. Dit terwijl de sector en het 
onderwijs schreeuwen om werkbare up-to-date vaktechnische content. Veranderingen en 
technische innovaties gaan in bepaalde sectoren immers zeer snel, bijblijven met al deze 
innovaties is voor vakleraren in het onderwijs en vakmensen in het veld geen evidentie. 
Een betere digitale ontsluiting van dergelijke content en een betere professionalisering 
als resultaat hiervan komt niet enkel hen ten goede, maar ook onze gehele samenleving 
gezien het grote tekort aan stielmannen en de roep om het verwerven van meer up-to-
date-competenties in het kader van levenslang leren.

1. Waarom wordt in dit kader vaktechnische content aan bedrijven en scholen op 
voorhand beschouwd als onrendabel, terwijl er tegelijkertijd een grote vraag is 
vanuit de sectoren en het onderwijs?



2. Waarom worden er in dit kader nergens stappen ondernomen voor die specifieke 
vaktechnische kennis, inhouden en toepassingen, die zowel het tso/bso, 
verschillende bedrijfssectoren als andere betrokken segmenten in onze samenleving 
ten goede zouden komen?

3. Op welke eventuele andere manieren kan en zal de minister van Media binnen zijn 
domein een rol spelen voor het digitaal aanbieden en ontsluiten van content en 
applicaties specifiek voor de technische en praktijkvakken van het tso/bso en voor 
het desbetreffende bedrijfssectoren?

4. Is daarover al overleg gepleegd tussen de minister van Media en de ministers van 
Onderwijs en Economie en Werk? Zo ja, wat waren hier de conclusies? Zo niet, 
waarom niet?

[1] https://www.vlaanderen.be/cjm/nl/nieuws/bijna-12-miljoen-euro-voor-digitalisering-
vlaamse-mediasector.
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1. Alle projecten die werden ingediend in het kader van de projectoproep digitale 
transformatie, werden beoordeeld door een jury van externe experten en onder 
voorzitterschap van het Departement CJM. Ik heb bij mijn beslissing over de toekenning 
van de middelen het advies van de experten jury integraal gevolgd en heb het volle 
vertrouwen in de kennis van zake waarop zij hun oordeel hebben gebaseerd. De focus 
van deze projectoproep lag bij de vernieuwende digitale transformatie die beoogd 
wordt, niet specifiek bij het overbrengen van vaktechnische kennis, al zou dit daarvan 
een afgeleide kunnen zijn. 

2. Het doel van de projectoproep digitale transformatie was het versnellen van de digitale 
transformatie van de brede Vlaamse mediasector door het stimuleren van 
technologische innovatie. Projecten ter bevordering van specifieke vaktechnische 
kennis, inhouden en toepassingen, pasten niet binnen de doelstellingen van deze 
projectoproep.

3. Het bevorderen van vaktechnische kennis binnen het (leerplicht)onderwijs en 
verschillende bedrijfssectoren valt onder de bevoegdheid van mijn collega’s van 
Onderwijs, Economie en Werk.

4. Aangezien dit buiten mijn bevoegdheid valt, ligt het initiatief hiervoor bij mijn collega’s 
bevoegd voor Onderwijs, Economie en Werk. 


